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Problema 1

Num estacionamento ha carros e motos, totalizando 85 veiculos. O
nimero de carros & igual a 4 vezes o nlimero de motos. Quantas motos
ha no estacionamento 7




Resolucao do problema 1

Para resolvermos esse problema podemos modelar a situagdo usando as

equacdes de 12 grau. Vamos comecar dizendo que o niimero de motos &
X

o O nlmero de carros é 4 vezes o nimero de motos, ou seja, 4x.

o A soma entre o nlimero de carros (4x) e o nimero de motos (x)
resulta em 85.

A partir dai, obtemos a seguinte equacio

Portanto, sabemos que ha 17 motos no estacionamento.




Problema 2

Licia € 5 anos mais velha que Claudia. A soma das idades resulta em 43
anos. Qual a idade de Claudia?




Resolucao do problema 2

Queremos encontrar a idade de Claudia, vamos entdo dizer que a idade
de Claudia é x.
> A idade de Licia é entdo x 4 5, pois ela é 5 anos mais velha que
Claudia.
o A soma entre a idade de Liicia (x 4 5) e a idade de Claudia (x) é
43.

Segue entdo que

(x+5)+x=43=2x+5=43=2x+5—-5=43-5 =

2.1':38:‘>?: 28:‘:.-.1‘:19.

Segue que a idade de Claudia é 19 anos.




Problema 3

O perimetro de um retangulo mede 92cm. Quais sdo suas medidas,
sabendo que o comprimento tem 8cm a mais que a largura?




Resolucao do problema 3

o A largura mede x.
o O comprimento mede x + 8.

O perimetro é a soma dos lados do retangulo. O perimetro & 92 cm,

Temos entdo que a equacio que modela o problema &

2x 4+ 2(x +8) = 92.




Resolucao do problema 3

Vamos organizar a equacio no formato apresentado no inicio e resolver
com o método apresentado.

2121 + 8) =92 — 2%+ 2%} 16 =92 — 43 - 16 =92 =

4.1‘—|—16—16:92—16:}*4x:76:>-%:?_ff:r“l‘:19.

Concluimos que a largura mede 19 cm e que o comprimento mede

x+8=19+8 =27 cm.




